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Protokoll der konstituierenden Gemeinderatssitzung vom 19. Dezember 2013 

Anwesend waren: Frau Bottermann, Frau Josten, Frau Grindau, Frau Kerkhoff, Frau Lamar, 
Frau Rentrop, Frau Schmid, Frau Schröder, Frau Seidel, Frau Stahlschmidt, Herr Geßmann, 
Herr Lamar, Herr Schirmer 
Entschuldigt und nicht anwesend: Frau Warda 
 
Eröffnendes Wort durch Herrn Pastor Andreas Geßmann 
Geistlicher Impuls durch Frau Karin Schröder 
 
TOP1 
Erweiterung des Gemeinderates 
Der im November 2013 bestätigte Gemeinderat beruft Frau Janina Josten, Frau Claudia 
Lamar und Frau Marisa Warda nachträglich in den Gemeinderat. Der Beschluss war 
einstimmig. 
 
TOP2 
Wahlen 
-Vorsitzende/r des Vorstandes- 
Vorgeschlagen wurden Frau Karin Schröder, Frau Claudia Lamar, Herr Norbert Lamar. 
Frau Karin Schröder wurde einstimmig (Enthaltung von Frau Schröder) als Vorsitzende des 
Gemeinderates gewählt. Frau Karin Schröder nahm die Wahl an. 
Frau Schröder nahm die Wahl mit dem Wunsch an, dass die Aufgaben des Gemeinderates 
auf die Mitglieder aufgeteilt werden. Dies komme dem Charakteristikum eines GR als 
demokratisches Gremium zu Gute. So werden in Zukunft die Leitung der Sitzung sowie auch 
repräsentative Aufgaben abwechselnd im GR zugeteilt.  
 
-Vorstand- 
Vorgeschlagen wurden Herr Norbert Lamar, Frau Rita Rentrop, Frau Christiane Grindau und 
Herr Roland Schirmer. Auf Herrn Norbert Lamar entfielen 9 Ja-Stimmen, auf Frau Rita 
Rentrop 3 Ja-Stimmen, auf Frau Christiane Grindau 2 Ja-Stimmen und auf Herrn Roland 
Schirmer 9 Ja-Stimmen. Die Herren Lamar und Schirmer wurden als Vorstandsmitglieder 
gewählt. Beide nahmen die Wahl an. 
Die Position des Schriftführers ist wechselnd. 
Die erste Vorstandssitzung zur Vorbereitung der nächsten GR-Sitzung findet am 15.01.14 
um 19:00 Uhr statt. 
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-Pfarrgemeinderat- 
Frau Grindau skizzierte die zukünftige Arbeit im PGR, welcher durch die Umstrukturierung 
der Pfarrei als „bindendes Organ“ eine wichtige Funktion über die Grenze unserer Gemeinde 
hinaus einnimmt. 
Vorgeschlagen wurden Frau Christiane Grindau, Frau Rita Rentrop und Herr Roland 
Schirmer. Alle drei wurden einstimmig gewählt. Alle drei nahmen die Wahl an. 
 
-Kirchverein- 
Für den erweiterten Vorstand des Kirchvereins müssen durch den Wegfall von Frau Monika 
Mock und Herrn Marcus Koch zwei Nachnominierungen erfolgen. 
Vorgeschlagen wurden Frau Karin Schröder und Frau Dorothea Seidel. Beide wurden 
einstimmig gewählt. Beide nahmen die Wahl an. 
 
TOP3 
Ausschüsse 
Weiterhin bestehen folgende Ausschüsse in unserer Gemeinde: Jugend, Caritas, Christsein 
heute, Liturgie, Feste & Feiern, Öffentlichkeitsarbeit. 
Es wurde durch Herrn Lamar festgehalten, dass sowohl die bereits erfolgte Sitzung des 
Ausschusses Liturgie als auch die Sitzung des Ausschusses Jugend nur inoffiziellen 
Charakter genießt, da diese Sitzungen vor der konstituierenden Sitzung des Gemeinderates 
erfolgten. Somit sind in diesen Sitzungen benannter Ausschüsse etwaige gefasste 
Beschlüsse nichtig. 
 
Der Vorschlag von Frau Iris Stahlschmidt, im neuen Jahr eine Sitzung bezüglich der 
Sachausschussarbeit einzuberufen wurde einstimmig begrüßt. In dieser möchte man Ideen 
zusammentragen inwieweit Ausschüsse bestehen bleiben, neue gegründet werden 
beziehungsweise, wie generell diese Aufbauorganisation gestaltet werden soll. 
 
Um eine Beschlussfähigkeit der größeren Ausschüsse zu gewährleisten, wurden die 
Ausschüsse Liturgie, Feste & Feiern sowie Öffentlichkeitsarbeit durch GR-Mitglieder besetzt. 
Im Ausschuss Liturgie sind Frau Iris Stahlschmidt sowie Herr Andreas Geßmann vertreten. 
Im Auschuss Feste & Feiern sind Frau Claudia Lamar, Herr Norbert Lamar sowie Herr 
Roland Schirmer vertreten. Im Ausschuss Öffentlichkeitsarbeit ist Frau Karin Schröder 
vertreten. 
 
TOP4 
Verschiedenes 
 
-Homepage- 
Die Internetseite der Gemeinde weist laut Frau Claudia Lamar deutliche Sicherheitslücken 
auf! Des Weiteren wird empfohlen, den Anbieter (momentan 1&1) aufgrund der hohen 
Kosten zu wechseln. Die Kündigung des Anbieters soll über Herrn Pfarrer Ludger Blasius 
erfolgen, der seinerzeit den Vertrag unterschrieben hatte. Herr Lars Lamar soll zu diesen 
Themen in einer Gemeinderatssitzung etwaige Lösungsvorschläge präsentieren.  
 
-Aktualität der Kontaktadressen- 
Frau Simone Schmid merkte an, dass sie darauf aufmerksam gemacht wurde, dass 
Kontaktadresse einzelner Gruppen und Verbände veraltet seien. Frau Schmid wird sich 
hierüber informieren.  
 
-Allgemeine Bitte- 
Die Mitglieder des Gemeinderates wurden gebeten, sich für die nächste Sitzung Gedanken 
zu machen, wo der Einzelne Bedarf oder Verbesserungsmöglichkeiten sieht. Diese Ideen 
sollen in der nächsten GR-Sitzung zusammengetragen werden. 
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-Kirche vor Ort- 
Nach wie vor werden dringend Verteiler und Mitarbeiter gesucht. Die Mitglieder des GR 
sollen bitte dahingehend Gemeindemitglieder ansprechen. 
 
-GR-Konto- 
Es wurde einstimmig beschlossen die Rechnung der Firma Schoppen zu begleichen 
(Schnittchen bei der Einführung des neuen Pastors Herrn Andreas Geßmann). 
Herr Norbert Lamar wird das Geld vom Konto des Ausschusses Feste & Feiern transferieren 
und anschließend diesen Betrag mit dem GR-Konto verrechnen. 
 
-Jugend- 
Die nächste Jugendausschusssitzung findet am 20.01.2014 statt. Es wird der Wunsch 
geäußert, dass Frau Warda evtl. die KjG in diesem Ausschuss vertritt. 
 
-Neujahrsempfang- 
Der Neujahrsempfang findet am 12.01.2014 um 10:45 Uhr nach der heiligen Messe statt. 
Aufgrund der Nachnominierung dreier Mitglieder muss der Gemeinderat die Gemeinde 
hierüber informieren! Die Begrüßung und die Bekanntmachung wird Frau Karin Schröder 
vornehmen. Hiernach soll generell rotierend festgelegt werden, welches Mitglied des GR bei 
der nächsten offiziellen Veranstaltung als Vertreter des GR spricht. Getränke und 
Knabbereien besorgt das Ehepaar Lamar. Der Aufbau erfolgt am 11.01.2014 um 13 Uhr. 
Helfer für das Auf- UND das Abbauen werden benötigt. 
 
-Termine- 
Folgende Termine für die nächsten Gemeinderatssitzungen wurden vereinbart: 

- 27.01.14 um 19:30 Uhr im kleinen Saal 
- 19.03.14 um 19:30 Uhr im kleinen Saal 
- 02.06.14 um 19:30 Uhr im kleinen Saal (da Gemeindefest am 28. + 29.06.14) 

 
Klausurtagung Pastoralberg in Werden  
(Frau Stahlschmidt kümmert sich um die Reservierung) 

- 29.08. + 30.08.14 

 
 
 
 
 
Ende der Sitzung: 21:15 Uhr 
 
Nächste Sitzung: 27.01.14 
 
Für das Protokoll: Roland Schirmer 
 
 


